

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 szeptember 28.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kladohivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 219. szám.

A kultuszminiszter nem is gondol a numerus clausus hatályon kívül való helyezésére

Budapest, szept. 27.

A fajvédő mentalitású diák alakulatok néhány reakciós professzor vezetésével küldöttéget menesztettek ma a kultuszminiszterhez, hogy vonja vissza a numerus clausus „enyhítő” két rendeletét. A kurzus diákvezetői hosszasan tanácskoztak Klebelsberg gróffal és bár a kihallgatás után nem nyilatkoztak a tárgyalások anyagáról, annyit mégis kijelentette, hogy

a megbeszélés eredményével nagyon megelégedettek.

A diákvezetők megelégedett hangulata nem teszi kétségessé a tárgyalás lefolyásának barátságos és a miniszter részéről való engedékeny álláspontját.

A miniszteriuma egyébként az ügyről az alábbi hivatalos kommunikék

adta ki:

„A mai napon megjelent Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszternél a nagybizottság tanári vezetői, valamint a hét nagy ifjúsági szervezet képviselői és memorandumással kértek a minisztertől hivatalos tájékoztatást az egyetem rektorai számára a beiratkozáskor kiadott utasításról.

A kultuszminiszter válaszában elsősorban rámutatott azokra a teljesen légből kapott és a sajtóban elterjedt hírekre, hogy a numerus clausus hatályon kívül való helyeztetése terveztek. Rámutatott arra, hogy a kikeresztelésekkel kapcsolatos határidő kérdését jobbról és balról is félreértették. Az ifjúság azért ag-

gódik, hogy ilyenképpen a törvény kijátszható lesz, a zsidók részéről pedig az intézkedést úgy fogják fel, hogy az propaganda a kikeresztelkedés mellett.

A kultuszminiszter mind a két oldali aggodalom eloszlatása végett készséggel hozzájárul a professzormagiszterek azon előterjesztéséhez, hogy a karra bizzák esetenként való mérlegelését annak, hogy a kikeresztelkedés nem in traumem legis történik-e?”

A fajvédő társaság után Pakots Józsefet fogadta a miniszter, aki az ellenzék álláspontját ismertette a numerus clausus ügyben. A miniszter kijelentette Pakotsnak, hogy továbbmenő épést a numerus clausus ügyben nem kíván tenni.

delmi szerződésekkel teret adnak a magyar kereskedelemnek. Ez nem sikerült teljesen s a sikertelenség adott ró okot, hogy a mohácsi konferencián szóváttam

a déli szomszédainkkal felveendő kereskedelmi kapcsolatokat, amelyek kellő piacot biztosítanak a magyar kereskedelemnek.

Itt folytatni kívánom ennek a gondolatnak a propagálását. A magyar kereskedelem és az ipar elsőrendű érdeke, hogy az expanziót ezekre a területekre is átvigyük. Elsősorban fontos a jugoszláv kapcsolatok felszabadítása és bízom abban, hogy baráti kezűnk elfogadják a szomszédok, hiszen ez a kapcsolat a jugoszláv kereskedőknek is érdekük. A jugoszláv kereskedelem utja mirajtunk vezet át s különben is hasznát látják nek a nagyobb kulturájú magyar kereskedelem barátságának. Remélem, hogy

ezen az uton haladva az országnak jobb sorsot s a magyar kereskedelemnek egzisztenciát sikerül biztosítani.

Nagyra becsülöm azt az erőt, amelyet Debrecen kereskedelme képvisel s épen ezért kérem az akcióhoz az önök segítségét.

A páratlanul érdekes beszédet nagy lekesedéssel fogadta a közgyűlés közönsége.

Minden kereskedő adjon egy téglát Sándor Pál házához

Dr. Füredi Lajos ügyvéd, a nyiregyházi Omke kiküldöttje tolmácsolta a nyiregyházi kereskedők kívánságát, hogy Sándor Pál jubileuma alkalmából Budapestre akarnak felvonulni.

Dr. Balkányi Kálmán, az Omke igazgatója kijelentette, hogy Sándor Pál ünneplésének kérdésével már foglalkozott az Omke. De amilyen hervadhatatlan érdemei vannak Sándor Pálnak, olyan erővel utasította vissza az ünneplést s így

az Omke minden tagjától csak egy téglát kér az Omke Sándor Pál házához, amely majd megőrökhíti a szellemet, melyet Sándor Pál 25 évi működése reprezentál.

Ez a ház hajlékot ad az Omkénak, találkozó helyet a nagy és a vidéki kereskedelemnek és az elszakított területek kereskedőinek. Ezzel állítanak méltó emléket a magyar kereskedők Sándor Pál emlékének.

Ha élni akar a kereskedelem, saját kezébe kell vennie sorsát

A nagy tapssal fogadott beszéd után Zala Zsigmond budapesti kiküldött fejtegette, hogy az Omke nagy terve, a jugoszláv orientáció csak akkor hoz életet a magyar kereskedőnek, ha a belső frontot is szilárdá sikerül kiépíteni. Ez pedig annyi, mint életképessé tenni a kereskedelmet, orvosolni néhány igen életbevágó sérülést.

— A kereseti és jövedelemadó tárgyában — folytatta —, annyi papasz érkezett a pénzügyminiszterhez, hogy

„A déli orientáció az országnak jobb sorsot s a magyar kereskedelemnek egzisztenciát biztosít”

Magyar Bertalan a magyar kereskedelem jugoszláv orientációjáról az Omke hajdumegyei csoportjának közgyűlésén

Debrecen közgazdasági életének reprezentáns egyéniségei jelentek meg tegnap a Kereskedelmi Csarnokban, az Omke hajdumegyei közgyűlésén, amellyel egybekapcsolva tartotta meg rendkívül érdekes előadását a magyar kereskedelem déli orientációjáról Magyar Bertalan, az Omke illusztris al-elnöke.

A közgyűlést Létya Lajos, az Omke hajdumegyei csoportjának igazgatója nyitotta meg, meleg szavakban üdvözölve a megjelenteket, a központ s a nyiregyházi és hajdusoboszlói kerületek kiküldöttjeit. Ezután meghatottan parentálta el

a csoport múlt évi halottait.

Kernhoffer József kormányfőtanácsos, Szentkirályi Tivadar kamarai elnököt, Szántó Győzöt, a Gyosz. fiókjának el-

nököt, Fränkel Jenőt, Epstein Izidort és László Jenőt. Emléküket hálás kegyelettel jegyzőkönyvileg örököltette meg a közgyűlés.

Dr. Békés Kálmán főtitkár tette meg ezután jelentését az elmúlt évről, kiemelve az Omke küzdelmét az adósságnak, a hólapdászédések, a kényszeregyezségek és a szövetkezetek egyenlőtlen versenyének kérdéseiben. Megemlékezett arról, hogy

az egész kereskedő világot megdöbentti, hogy a 40 éves Félégyházi cég után a 100 éves Csanak Iúszkereskedés is a Hangya kezébe került.

— Még nem befejezett tény — kiáltotta itt közbe a gyűlés egy tagja.

— De az kilencven százalékban — volt a válasz.

kompromisszum eredménye volt s a legtávolabbról elégti ki a kereskedőket. Akkor is csak azért fogadták el a reformot, hogy

a tapasztalati eredményekkel meggyőzhessék az igazságügyminisztert annak tarthatatlanságáról.

Némi javulás ugyan mutatkozott, 50 százalékban magánegyezményekkel, 50 százalékban kényszeregyezségekkel végződtek azóta az összeomlások. A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy az utóbbi 50 százaléknál az adós elpusztult, a hitelező elvesztette pénzét, csak az ügyvédek és a könyvszakértők kerestek. Ezt a kényszeregyezségek rendelet, amely nem jó az adósnak és nem jó a hitelezőnek, hatályon kívül kell helyezni. Terjesszék ki a megánegyezség intézményét, hogy az inzulenciákban gyors megoldásokat lehessen elérni. Együttal

kérni kell a kényszerfelszámolás elrendelését, ami azt jelenti, hogy nem kell csödbe mennie az adósnak, nem kell elvesztenie nevét, becsületét és a haitelző is megkapja pénzét.

Remélem, hogy ennek az akciónak eredménye is lesz.

— Az Omke hét évi küzdelmének lett eredménye, a közhitel megerősödött, külföldről 440 millió aranykorona került az ország vérkeringésébe. A baj azonban olyan súlyos, hogy ez csak kezdetre a javulásnak. A megkisebbedett országban nem érvényesülhet a nagy ország számára kialakult kereskedelem s ezért fontos, hogy kereske-

Magyar Bertalan a kényszeregyezés reformjáról és a jugoszláv orientációról

Altalános figyelem közben emlekedt ezután szólásra a közgyűlés ki-váló vendége, Magyar Bertalan.

— Az Omke főfeladata. — mondta, — kiépíteni a vidékkel a szoros kapcsolatot, informálni azt az aktuális kérdésekben s közvetíteni kívánságait a kormány illetékes szerveinél. Az idén elsősorban Debrecen látogatták meg, mert ennek kulturája, kereskedőinek elit-csapata legtisztábban fejezi ki a vidék kereskedőinek kívánságait. Az Omke hét év óta azon fáradozik, hogy minél kevesebb vérvesztés-

gel usszák meg a nagy gazdasági krízist s evégből

a belső piac megerősítésére s külföldi piacok megerősítésére

koncentrálja erőit.

— A belső piac megerősítésének az adók és illetékek mérséklése, a beruházási program ellenőrzése, a kereskedelmi hitelek kiépítése kérdéseiben és a szövetkezetek állami támogatása ellen folyik állandó küzdelem. A küzdelmek egyik eredménye a kényszeregyezségek reformja, de ez a reform

2
a-
a-
18
ta,
ci-
as.
70
kir.
972
ba,
929
all-
cca
973
ssel
1919
ben
adó-
1927
aralá-
etleg
1926
zon-
adni
csön-
dékát
ig ki-
1936
an ke-
1932
nnalra
1900
ére ki-
1923
átadó.
1901
szobás
ttel, le-
imet és
em. 461
tanulót,
Ungár
922
etre ru-
erfia 42.
zés meg-
4644
di házat,
s. Ajánla-
megjelölé-
„Lakás”
1290

Betörők jártak az Ilona szőlőtelep irodájában és raktárában

Vasárnap hajnalban a Piac ucca 75. számú házában betörők jártak, akik az Ilona szőlőtelep irodájába és raktárába törtek be az uccára nyíló ajtó zárányának feltörése után. Az irodai irásztalt is feltörték és elvittek a fiokból a gyöngyös koronát és elvittek a raktárba és ott megittak néhány üveg bort és nagyobb mennyiséget el is vittek. A rendőrség nyomozása már eddig is sikeresen járt és hétfőn délelőtt elfogtak egy fiatalembert aki az üzlet viszonyával ismerős volt és tudta azt, hogy az irásztalon maradt fizetés után még négymillió korona. A fiatalember, akinek nevét a nyomozás érdekében nem közölhetjük, a hétfő déli kihallgatáson konokul tagadta, hogy bármi része is lenne a betörésben.

Ujrafelvételt kérnek az öt évre ítélt Fabry Kálmán ügyében

Élénk emlékezetében él még mindenkinek az a megrendítően véres tragédia, amely tavaly február 15-én játszódott le a Tiszviselőkor kártyaszobájában, ahol Fabry Kálmán banktiszt viselő heves összeszólalás után agyonlőtte Szathmáry Tihámert. A debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa szándékos emberölés büntetéséért öt évi fegyházra ítélte Fabryt, akinek a büntetését a tábla leszállította három évre. Fellebbezés folytán az ügy a kuria elé került, mely fellebbezést a büntetést ismét öt évre. A védő dr. Gábor Jenő a napokban újrafelvételt kért, mivel sikerült olyan adatokat beszerezni, melyek igazolják az erős felindulást. Abban az esetben, ha az újrafelvétel során nem sikerül a bizonyítás, kegyelemért folyamodnak a kormányzóhoz.

Az olaszlisztkai hamis milliósok ügyét október végén tárgyalja a tábla

Az olaszlisztkai hamis milliósok ügyében a debreceni ítélőtábla már kitűzte a főtárgyalást, melyet október 27-én tartanak meg. A tárgyaláson Perjessy Mihály dr. tanácselnök fog elnökölni. A fellebbezési főtárgyaláson természetesen megjelennek a Friedlaender fiúk, akiket a törvényszék büntetésre ítélt a hamis pénz forgalombahozatalában. A táblai főtárgyalás iránt máris igen nagy az érdeklődés.

A táblai tárgyalással kapcsolatban felmerült annak is a terve, hogy a Bécsben elfogott Weingarten Jeremiást, akit az osztrákok kiadnak a magyar hatóságoknak, még a tél előtt a debreceni törvényszék elé állítják. Abban az esetben, ha a törvényszék elülönítve tárgyalja Weingarten Jeremiás ügyét, remény van rá, hogy az olaszlisztkai hamis milliós ügyében már kitűzött főtárgyalás elhalasztásával sikerül egy főtárgyaláson tárgyalni a Weingarten és Friedlaender fiúk ügyét.

Világhírű Gyukits, Bossi és Hüchel kalapok legolcsóbban Kornfeld uridivatházában Arany-Bika épület

RISKÓ BÉLA angol és francia női divattermő Gambrius-passažo Mérsékelt árak!

Vakmerő üzletfosztás a Piac uccán

Vasárnapra virradó éjszaka a Piac ucca 45. szám alatt lévő Katz Hermann féle férfiruha üzletben vakmerő betörés történt. Az üzlet udvarán szombat este elrejtőzött egy 21 éves budapesti péksegéd, Tóth Károly Pál, aki napok óta csavargott a városban. Megvárta míg az üzletzárás ideje eljött és akokor felosont a padlásra és

az éjszakai órákban kibontva az üzlet menyerzetét, leereszkedett és összesomagolt mindent, amit értékesnek talált.

Sok nadrágot és télikabátot pakolt össze. Hajnalban visszamászott a padlásra, majd kiment az udvarra és épen el akart szökni az uccára, mikor

a korán kelő házmester észrevette és az előkiabált rendőr segítségével elfogta a fiatal betörőt.

aki csomagját eldobva mindent megkísérelt, hogy megmeneküljön.

A rendőrségen Tóth Károly Pál elmondta, hogy Budapestről munkát keresni jött Debrecenbe, de napok óta munkanélkül állt és

csak a végső esetben szánta rá magát a betörésre.

Megmotozásakor a zsebéből előkerültek a különféle betörőszerszámok, vésők, furók, álkulesok. Érdekes, hogy a Katz-féle üzletbe 1918-ban Stepan a híres betörő ugyanazon az uton tört be, mint most a péksegéd.

A rendőrség Tóth Károly Pál ügyében a nyomozást folytatja, mert az a gyanu merült fel, hogy a péksegéd összeköttetésben áll egy betörő társasággal, mely kioktatta, hogy hol a legkedvezőbb hely a betörés végrehajtására.

Október 1-én megnyílik a Takaréék és Hitelintézet zálogháza

A Takaréék és Hitelintézet részvényei többségének megszerzésénél az volt az egyik legerősebb érv, hogy a város újból meg akarja nyitni a zálogházat, hogy a szegényebb osztálynak is legyen olyan intézete, ahonnan sürgősen olesó kölcsönt tud kapni.

A kereskedelmi miniszter most döntött a zálogház kérdésében és annak nyitására és működéséhez az engedélyt megadta. A város, illetve a Takaréék és Hitelintézet tehát a zálogházat most már október hó 1-én megnyitja.

A zálogházat már teljesen be is rendezték

és ezt az intézményt Vargha László aki a Takaréék és Hitelintézet régi zá-

logházát is vezette, fogja vezetni.

A kamatot méltányosan, az állami zálogintézetek kamataihoz mérten állapították meg és a zálogházat igénybe vevő közönség előnyére azt vezetik be, hogy a kamatot nem előre vonják le, hanem utólag.

Igy tehát ha valaki hamarabb, előbb váltja ki a zálogtárgyat, mint ahogy a lejáratú idő szól, akkor nem az egész lejáratú időre kell a kamatot fizetnie, hanem csak arra az időre, amíg a kölcsönt élvezte.

A város, illetve a Takaréék és Hitelintézet a zálogház részére nagy tőkeerőt akar biztosítani és így az intézet tőkét fog emelni.

A debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete az egyfázisú forgalmi adó bevezetését követeli

A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat dísztermében nagygyűlést tartott, melyen az egyfázisú forgalmi adó behozatalát sürgették. A termet teljesen megtöltötték a tagok. Megjelentek a vidék egyesületeinek kiküldöttei is. A gyűlésen Gerstner Kálmán elnök, aki megnyitotta a beszédében hangsúlyozta, hogy a gyűlésen csak szakkérdésekkel foglalkoznak és politikától tartózkodjanak. Az elnöki megnyitó után Diczig Alajos dr. kamarai titkár ismertette közel egy órát igénybe vevő előadás keretében az egyfázisú forgalmiadó behozataláért eddig folytatott küzdelem részleteit. Az előadásban Diczig kiemelte, hogy mennyire káros a kereskedelemre nézve a mostan érvényben lévő adózási rendszer, melynek eltörlését már annyiszor kérték a pénzügyminiszter-től. Hivatkozott arra, hogy

Ausztriában nagyszerűen bevált az egyfázisú forgalmiadó.

Nagy tetszéssel fogadott előadása után előterjesztette a határozati javaslatot, amelynek végén elhatározta a nagygyűlés, hogy a pénzügyminiszter irtól felterjesztésileg kéri, hogy:

1. addig, amíg a fázisrendszer általánosságban életbe nem lép, a 29500—1925. P. M. r-nek a kivetésszerű általánosításra vonatkozó a segéd nélkül dolgozó kiskereskedőkre nézve is hatályon kívül helyeztessék;

2. azoknál pedig, akik üzletük egészen kicsiny volta, feljegyzések vezetésének hiánya miatt a kivetésszerű általánosítás fenntartatik,

a kiigazítás gyakoroltassék nemcsak felfelé, hanem lefelé.

3. Szilárdan kitaranak a kiskereskedők azon elhatározásuk mellett, hogy a fázisrendszer vezetessék be s ezért arra kéri a pénzügyminiszter urat, hogy a kérdés folytonos halogatása mellett a már kész rendeletet adja ki s

a többi cikkekre a fázisrendszert az eddigieknél gyorsabb tempóban vezesse be.

Ezt a határozatát tudomásulvétel és pártfogás végett megküldi a nagygyűlés a debreceni kereskedelmi és iparkamarának is, országos érdekképviselőnek s mindazon érdekképviselőnek, melyek a mai gyűlésen megjelentek.

A határozati javaslat felolvasása után Békés Lajos a Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében szólt fel.

— Minden terhet a kereskedők nyakába zudítanak, a kisipart és kiskereskedelmet nem támogatják — mondta. — nekünk becsületes állampolgároknak ezért döngtetünk kell az ajtókon, hogy meghallgatást találjunk és ijogós kívánságaink kielégíttessenek. A határozati javaslatot a kamará nevében elfogadja.

Magyar Kálmán az OMKE nevében, Wágner Vilmos a kecskeméti, Haas József a miskolci, Hoffmann Lajos pedig a nyiregyházi kereskedők nevében jelentették be csatlakozásukat a határozati javaslatához. A felszólalások után a gyűlés egyhanguan elfogadta a határozati javaslatot.

Elutaztak Debrecenből a filmszínészek

A filmszínészek, akik a Csárdaskirálynő felvételeire jöttek le Debrecenbe, egy heti itt tartózkodás után kevésbé eredményes munka után, amiben nagy része van a kedvezőtelen időjárásnak, hétfőn elutaztak a városból. A Csokonai-színházról kölcsönkért ruhákat visszaadták. Valószínűleg Nyiregyházára mentek át, ahol nagy tömegjeleneteket vesznek fel.

Az önálló Indítvány nem kívánja a női alkalmazottak elbocsátását

Megemlékeztünk már arról, hogy Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt akart beterjeszteni, amelynek egyik részében azt kérte volna, hogy a választásnál mellőzzék a női alkalmazottak jelölését és a női alkalmazottakat most már helyettesítsék férfi alkalmazottakkal.

A beszerzett információk szerint az önálló indítvány eme részében változás állott be, az indítványozó nem azt kívánja, hogy azonnal mellőzzék a női alkalmazottakat, hanem lehetően alkalmazzanak helyükbe férfi tisztviselőket és vizsgálják meg, hogy a női alkalmazottak megtartása szükséges-e.

A beszerzett értesülések szerint ezt a vizsgálatot már megtartották és a létszámcsökkentés alkalmával már érvényesítették azt az elvet, hogy mindazokat a női alkalmazottakat, akiket nélkülözni lehetett, elbocsátották. A most alkalmazásban levő női alkalmazottak és pedig különösen a számvevőségénél, közigazgatási zavar nélkül nem lennének elbocsáthatók.

Az erdélyi magyar protestánsok sérelmel felé fordult a keresztény világ figyelmé

Tegnap értékes vallásos ünnepélyt rendezett a debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület. A Kossuth uccai templomot zsufolásig megtöltő előkelő közönséget teljesen lebilincselte Töltéssy Zoltán KIE országos titkárnak a Keresztény Ifjúsági Egyeletek helsinki világgonferenciájáról tartott előadása. Mielőtt magára a konferenciára tért volna, visszapillantást tett a KIE életében előforduló eseményekre. A világban már 250 KIE palota hirdeti Tokióban úgy, mint Kaliforniában, valamint lent Ausztriában, hogy ezt az eszközt az Isten csodálatosan felhasználja a világ megváltásában. Magyarországon 43 éve működik ez az egyesület s ezen idő alatt ezer meg ezer gyűlést, konferenciát stb. tartott, hogy az állam és a társadalom vezetőinek figyelmét ébresszék az ifjúság, ezzel a magyar jövő, a magyar családi, egyházi élet boldogabb jövőjének megépítésére.

Ezek a kérdések égtek a magyar delegátusok lelkeiben, amikor megérkeztek Finnországba. Itt rámutatott az elődó arra, hogy Finnország alig egy

századdal ezelőtt még a földkunyhós lerongyolódott finn nép hazája volt. De ekkor egy csodálatos lelki ébredés következett, melyben a Megváltó evangéliumát egy irni sem tudó finn predikátor vitte a néphez, megismerték az alkohol rettenetes veszedelmét, mely pusztulásra viszi őket. Szakítottak vele. Így megszabadulva a nemzet legnagyobb átkától, a keresztyén ébredések hatása alatt, ma már egy gazdag, boldog finn néppel találkoztak a KIE kiküldöttei.

Valami kibeszélhetetlen érzést szült a magyar delegátusokban, amikor a gyűlés helyén, a szent János templomban 50 nemzet zászlója között, a finn nép rokonszenve folytán ott volt előtérbe a magyar zászló, a sértetlen magyar koronával. Ezt a zászlót, — mondotta Töltéssy, — nem a diplomáciai nem a politikai összeköttetés, hanem a keresztyén kapcsolatok, a magyar keresztyénség iránti szeretet és megbecsülés tette oda.

A konferencia nyelve német, angol és francia volt, 50 csoportban tárgyaltak a résztvevők. Egy-egy csoportban egy-egy került a hindu, az angol, a néger, a cseh, a magyarral, románnal, kínaival.

A családi élet romlottságának oka a hitelenség. Sok ezer fiatalember elzüllesztés meg lehetne akadályozni keresztyén szellemi mozi, színház és irodalommal. Ugyan erre az eredményre jutottak a gazdasági életünk kérdéseinél is. Helytelen, hogy a testet edző sportot nagyon sok államban, így nálunk is, üzletté tették. Magyarok szempontjából igen fontos kérdés volt a háború kérdése. Itt láttuk meg, hogy a keresztyén államok figyelme megnyire a magyar keresztyének fele fordult. Az erdélyi magyar testvéreink sérelmét tolmácsoló magyar delegátus a megszábot 8 perc helyett a külföldiek, különösen az angolok és amerikaiak kérésére 40 percig beszélt a fájdalmas erdélyi állapotokról. A konferencia méltó befejezése volt az a hatalmas béke-tábor, ahol 80.000 ember jelenlétében 50 nemzet egy-egy delegáltja szimbólikusan égette el a gyűlölséget.

Az Iparos dalárda, melyet Szigethy Gyula karnagy nagy tudással vezetett, művészi énekével emelte az ünnepélyt. Nagyon kedves volt Karász Ilonka és Csik Vilma urleányok kettős éneke. Nagyhatalmal szavalt Dékán Elek K. I. E. tag Baja Mihály egyik legszebb költeményét. Adott befejezése volt az ünnepélynek dr. Révész Imre lelkész KIE választmányi tag mélyszéges érzsű bibliamagyarázata.



— A festőszakosztály elnöksége felhívja t. tagjait, hogy Vizsoli László kartársunk temetésére f. hó 28-án d. u. 2 órára Kálvin tér 4. szám alá megjelenni sziveskedjenek, ahonnan testületileg indulunk.

— Adóajstromok közszemlén. A városi adóhivatal közhíré teszi, hogy az 1926. évre kivetett százalékos általános kereseti adó, jövedelem és vagyonadó, községi adó, utadó, telekértékadó, községi betegápolási pótdadó, kereskedelmi és iparkamarai illeték, mezőgazdasági kamarai illeték, ebadó kivételi lajstromok 1926. szeptember hó 20-tól október hó 4. napjáig bezárólag a kerületi adóhivataloknál közszemlére kitétettek. A közszemlére kitétt kivételeket mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit a közszemléi idő utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja. Debrecen, 1926. szeptember 27. Városi adóhivatal.

A munkás szakszervezetek képviselője a Kékosz nagygyűlésén a kispolgárság és a munkásság összefogását hirdette

Ötszáz ember jelent meg a Kékosz gyűlésén — Hegyemegi Kiss Pál, Nagy Vince és Latinák Jenő is felszólaltak a gyűlésen

Ötszáz dolgozó kispolgár gyűlt össze vasárnap este a Royal nagytermében a Kékosz nagygyűlése alkalmából, amikor Debrecen város képviselői és a dolgozó kispolgárság nagy tömörülésén, a Kékosznak, két vezető embere, Latinák Jenő és Pfeiffer Sándor is megjelentek Debrecenben és szözlottak a kispolgársághoz. Az elhangzott felszólalások között szinte kiemelkedően nagyjelentőségű volt a szervezett munkásság képviselőjének, Holló János párttitkárnak, mint a szakszervezetek titkárnak felszólalása, amely a kispolgárság és a munkásság között fennállott, vagy elképzelt válaszfalak ledolását és az együttműködés szükségességét és lehetőségét hirdette.

De rendkívül nagyjelentőségű és igen értékes felszólalások hangzottak el Nagy Vince és Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselők, Latinák Jenő országos elnök, Pfeiffer Sándor főtitkár részéről is, akiknek szavatt a nagyszámú hallgatóság nagy tetszéssel és helyesléssel fogadta.

Altalában a nagygyűlés és azt követő vacsora rendezéséért, de különösen azért, hogy a vasárnap esti megnyilatkozásra alkalmat teremtet, a Kékosz debreceni csoportjának vezetését teljes elismerés és dicséret illeti meg.

Este fél nyolc órakor már zsufozásig megtelt a Royal nagyterme.

A sűrűn felállított asztalok mellett valóságos szorongatás az emberek és még az elhelyezés mellett is újabb és újabb asztalokat kellett beszorítani az étterembe. Az asztalfőn Latinák Jenő, a KÉKOSZ országos elnöke foglal helyet. — A vendégek között ott voltak Hegyemegi Kiss Pál, Nagy Vince nemzetgyűlési képviselők, Debrecen város képviselőiben Koller József dr. aljegyző, a kereskedelmi és iparkamara képviselőiben Olasz Vilmos dr. fogalmazó, a munkásság részéről Holló János párttitkár, valamint Lukács Vilmos dr., a Kékosz ügyésze.

A taggyűlést Mándoky Ferenc, a Kékosz debreceni csoportjának elnöke nyitotta meg és felkérte Latinák Jenő országos elnököt, hogy mondjon néhány szót a kereskedők és iparosok gazdasági helyzetéről.

Altalános eljenzés között állott fel Latinák Jenő elnök. Azzal kezdte beszédét, hogy ha azt a gazdasági helyzetet elmondaná, mindazokat a bajokat feltárná, amelyek üzletekben, műhelyekben, gyárakban vannak, attól fél, elvonná a jelenlétük kedvét attól, hogy vacsorázzanak. Nyitott kaput döngötte, ha a gazdasági válságról beszélne, mert azt mindenki, tartozzék bármelyik gazdasági ághoz, érzi. Inkább arról kell beszélni, hogyan lehetne segíteni a bajokon? Megszánálták az országot.

Az állampnzárban 80 millió felesleges aranykorona van és nálunk a műhelyben gyakran 80 korona sincsen.

Inkább fordítva kellett volna csinálni. De sajnos nálunk a kiskereskedővel és kisiparossal senki sem törődött. A nagylökés a konjunkturás időkben nagy üzleteket tudott csinálni. A kiskereskedő, a kisiparos a háboruba ment. Az asszonynak, a családnak úgy kellett megélni, ahogy tudott. El kellett adnia mindent, értékeket, butort is, hogy megélhesse. Amikor azután a férj hazatért, sokszor csonkán, nyomorultán, hideg otthont talált.

Magyarországon 320.000 kisiparos és 180.000 kiskereskedő van. Ezeknek az állam mindössze 50 millió aranykorona hitelt adott, majd később még 50 millió aranykoronát bocsátott rendelkezésre, amikor viszont egyetlen malomspekulánsnak 250 millió aranykoronát adott egyszerre.

Ha közgazdaságilag ezt az állam szükségesnek találta, nem kifogásolja. De fáj, hogy míg az egyik oldalon egy ember kap 250 millió aranykoronát, addig a másik oldalon 350.000 ember nem kapja meg a felét sem ennek az összegnek.

Az államnak csak egy kötelessége van: összes dolgozó polgárságát, munkásságát megvédeni, ép úgy mint a kapitalista megvédi a maga tőkéjét, mert hiszen a dolgozó polgárság és munkásság jelenti az állam tőkéjét.

El tud képzelni olyan boldog országot, ahol minden dolgozó polgár megkapja a maga megélhetési, boldogulási lehetőségét.

Nem szabad egyik oldalon így, a másik oldalon amúgy mérni. Az állam a kisiparosnál, kiskereskedőnél megadózta minden ócska nadrágot, minden szardíniás skatulyát.

Meg kell adóztatni azt a vagyont, amely van, a munka nélkül szerzett jövedelmet.

Ilyen irányban halad a Kékosz munkája egyrészt. Másrészt az a célja, hogy

a nagy közmunkákat annak az iparosságnak adja ki a köztestület, amely ott lakik, él, adózik ahol az a közmunka kivételre került.

hogy ezzel vásárlóképessé tegye ezt a kisparosságot.

Teljesen igazságtalannak tartja azt, hogy budapesti vállalkozó kapja meg a debreceni vállalkozásokat és hogy a nagy közmunkákat budapesti generálvállalkozóknak adják ki, amikor azokat a debreceni iparosság éppen olyan jól meg tudja csinálni, a téglát ép úgy rakja, az asztalos munkát éppen úgy végzi, a lakatos munkát szintén, mint a budapesti.

E város képviselői, ha ilyen irányban való közbelépésre kérték őket, mindig szívesen megtették mindent. De az egész országban is így kellene

lennie. Szükséges ezeknek a célok-nak a megvalósítása érdekében, hogy a kereskedők és iparosok egyesüljenek. Mert a nehéz gazdasági helyzetet egyformán érzik: a kereskedők, iparosok és most már a kispolgár is.

Ha az iparosok és kereskedők összefognak és felszólítják képviselőiket, járjanak közbe, hogy a városbeli közmunkákat a városbeli iparosok kapják, mert ha a képviselő ur meg nem teszi, ők is elfordulnak tőle, akkor minden város képviselője éppúgy szaladni fog a kispolgárság érdekében, mint azt a debreceni képviselők teszik.

Debrecenben 5000 kisiparos és sok száz kiskereskedő van, ha ezek egyesülnek, bizonyos, hogy nagy eredményeket tudnak elérni.

Ugy az országos, de különösen a városi törvényhatósági képviselőválasztások alkalmával, vigyázzanak arra, hogy

csak olyan embert válasszanak meg, aki a kispolgárság, a kiskereskedők és iparosok érdekeit szolgálja.

Nem akar a gazdatársadalom ellen szólni, de követeli, hogy egyenlő adózás legyen. Ma úgy áll a helyzet, hogy egy tizenkét holdas föld adóját három kosár szőlővel ki lehet fizetni. Melyik kisipar keres annyit, amennyi 12 hold föld hozama s mégis

az iparosság és kiskereskedő ötször annyi adót fizet jövedelméhez viszonyítva, mint a gazda.

Mindezekért tehát szervezkedni kell, ne sajnálják a fáradságot a nők sem, hogy minden kisiparost és kiskereskedőt meggyőzzenek arról, hogy neki a Kékoszban van a helye.

Hosszantartó taps és eljenzés fogadta a szép és nagy lelkesedéssel és a meggyőződés erejével elmondott beszédet, amelyért Mándoky Ferenc elnök mondott köszönetet.

Határozati javaslat az adók ellen

Ezután Brück István dr. ügyvéd, a debreceni Kékosz ügyésze mondta el beszédét az iparosság és a kiskereskedőtársadalom adózási bajairól, az őket e téren ért sérelmekről, majd végül határozati javaslatot terjeszt elő, amelyet a nagygyűlés egyhanguan elfogadott.

Nagy Vince a gazdasági és politikai szervezkedésről

A közönség ekkor Nagy Vince képviselőt akarta hallani. Nagy eljenzés közben állott fel szólásra Nagy Vince és mondott beszédet, amelyet azzal kezdett, hogy nem akar politizálni, mert a hatóság jelenlétében van szerencséje élvezni, amihez ugyan hozzá van szokva. Azonban a gazdasági, pénzügyi politikát a politikától elválasztani nem lehet. Rá akar mutatni arra, hogy mit kellett volna csinálni, hogy ez a két hatalmas osztály: a kiskereskedők és iparosok ne csak megtudjanak élni, de bőven tudjanak adni a hazának. Ha már most egy ilyen szervezkedés van, mint a Kékosz, azt

alá kell támasztani bizonyos politikai szervezkedéssel.

A római rabszolgák, ezek az ember-állatok, de a lucidusabb koponyák is, amikor látták, hogy állapotukban nem maradhatnak tovább,

nemcsak gazdaságilag szervezkedtek, hanem olyan fegyverekről is gondoskodtak, amellyel felszabadításukat kivíthatták.

Ma a politika az a jogos fegyver, amelyet minden téren a gazdasági szervezkedés mellett keresnek és használnak.

Most már a tizenkettedik órában va-

Maradék-selymek árusítása
rendkívül olcsón
FRANK MIKLÓSNÁL, Csapó-utca 1.

gyünk, hogy a kispolgárság rájőjön arra, hogy ő milyen érték, mily súly az államban. Az állampénztárt ez az erőforrás tölti meg. Az egyik oldalon áll tehát a gazdasági szervezkedés szükségessége, a másik oldalon pedig a nélkülözhetetlen fontosságú politikai szervezkedés szükségessége, hogy a saját mandatóriusaitól követeljük, hogy a kivívott gazdasági előnyökért küzdjenek a politika megengedett fegyverével. És ekkor odaállhat a kispolgárság a hatalom elé és mondhatja: A rabszolgasorsból felszabadulva mi is követeljük a jogunkat és bennünket megillető szabadságokat. E szervezkedésben a nagy városoknak kell példát adniok. Kell, hogy jobb gazdasági helyzetet teremtsen a szervezkedés és több politikai jogot adjon. Arra emeli poharát, hogy Budapest és Debrecen után az egész ország kispolgársága tőmörülni fog és az iparossággal és kereskedő osztállyal nem törődő kormányparti képviselők helyett, velük törődő embereket küld be az országgyűlésbe.

Hegymegi Kiss Pál: A kismemberekért kell küzdeni!

Hatalmas élmény és taps fogadta a szép beszédét, amely után a közönség lelkes kívánságára Hegymegi Kiss Pál állt fel szólásra. Itt ők — mondta — a kézműiparosokkal és kiskereskedőkkel való érzékenykedés alapján jelentek meg.

Az a politikai csoport, amelyhez ők tartoznak, azt a célt tűzte ki és szolgálja, hogy a kismembereket elősegítse.

Ők olyan szánalásra gondolnak, amely a kismembereket segíti, amely az ország nagy terheit viseli. A kismembereknek a hóna alá kell nyulni, hogy élhessen, termelhessen és munkálkodhassék. Magyarország talpra állítását úgy képzei, hogy a kismemberek megtalálják a maguk megélhetését.

A demokráciát úgy érti, hogy a demokratikus irányban minden kismember biztosan megtalálja a maga üdvét, megtalálja a maga megélhetését.

A kismemberek jogaiért harcolni, ezeket kivívni, hogy ebből üdv, áldás fakadjon: ezt munkálja a Kékosz Budapesten, Debrecenben és az ország minden részében. Ennek az intézménynek a vezetősége nem tétlenkedik, de nem is görögött, hanem komolyan dolgozik a nagy célokért. Garancia erre Latinák Jenő egyénisége, akivel régtől fogva együtt dolgozik és aki azóta is minden küzdelemből kivette részét. A kismemberekért dolgozott mindig Latinák Jenő, aki most ugyanezt a kedvet és agilitást viszi be a munkába, amikor az ország kiskereskedő és iparos társadalmát a saját maga érdekében meg akarja szervezni. Ennek a titka pedig az összefogás és a munka. Latinák Jenő mintaképe a magyar iparosnak, aki úgy dolgozik, mint egy igazi magyar iparos ember. Szívvel üdvözlöi őt és kívánja, munkájának legyen meg a sikere, mert

ez nemcsak a Kékosz, hanem az ország és a kismemberek egészének érdeke.

Szünni nem akaró taps és éljenzés zúgott fel e beszéd után, amelyet követően Holló János, a szociáldemokratapárt párt és a munkás szakszervezetek titkára beszélt. Nem mint a szociáldemokratapárt titkára szólt fel — úgymond — hanem Györki Imre dr. képviselő nevében, aki nem jöhetett el a Kékosz nagygyűlésére, az ő üdvözlését, valamint

a munkásság testvérszervezetének üdvözlését hozza.

A Kékosz törekvése ugyanaz, mint a munkásság szervezetéé.

A középosztály ma a nyomorgó osztály és a munkásság nagyon jól tudja, hogy a kis munkaadó ma épen olyan nyomorban van, mint ő, sőt talán nagyobb nyomorban, mert a munkaadónak még a heti bér kifizetéséről is gondoskodni kell. Itt most eltiunik a munkaadó és a munkás közötti fennálló választal.

A helyzet megjavítása érdekében kitűzött nagy cél megvalósulását látja a Kékosz munkájában.

Amikor ma a munkásság szervezetének szószólójaként jelentkezik, kijelenti, hogy a kispolgárságnak a munkássággal szövetségére kell lépnie, együtt kell harcolnia a célok megvalósításáért és e megvalósulás nem késhet soká.

Mert ha annyi lelkesedés, akaraterő, lesz a kispolgárságban, mint amennyi itt megnyilatkozott, akkor ez lesz az a köszikla, amelyről lerombolhatják a kispolgárság érvényesülésének akadályait. Ez összefogás esetén elkövetkezik,

viszsaáll a boldog egész Magyarország, amelynek siratjuk emlékét

És akkor megvalósul az a demokratikus elv is, hogy egyenlő jog, egyenlő kötelesség. Azért álljon a kispolgárság a Kékosz vezetősége mellé. A jelentőségében is nagyértékű beszédet a hallgatóság tapsal és éljenzéssel fogadta.

A kispolgárság tudja meg, hogy van Felszólalt ezután Pfeiffer Sándor főtitkár, aki szellemes, szép beszédben arra mutatott rá, hogy egy gyáros, Latinák Jenő kellett, hogy jöjjon, rámutatni arra, hogy

mily nagy érték, mily nagy drága osztály a kisiparosok és kereskedők osztálya, amely eddig maga sem is tudta, hogy van.

Pedig ennek a független osztálynak tradíciói multja van. Jelenje nem kedvező ugyan, de jövője van. A francia forradalomból, a szociáldemokrácia történetéből vett példákkal igazolta, hogy mindig egy másik osztálybeli ember jött és ébresztette öntudatra a másik osztályt. A dolgozó polgárságot ugyanazok választják el a nagytőkétől, akik a munkásságot. Eddig a magyar iparosság alatt mindig a magyar Stinneseket értették, a kereskedők alatt a nagykereskedőket.

Az egész magyar politikai irány másképp alakult volna, ha az iparosság és a kereskedő osztály érezte volna, hogy ő van. Ennek az osztálynak köszönhető, hogy ez az ország nagy lett, nem azoknak, akik elárulták.

A Kékosznak és Latinák Jenőnek érdeme az, hogy a kispolgárság rájött arra, hogy van.

A pártpolitikát ki kell zárni a Kékoszból.

De azt meg kell jegyeznie, hogy demokrácia és szabadság nélkül a kispolgárság nem lehet meg, de ezek sem kispolgárság nélkül. Beszélt ezután a szánalás hibájáról. A szánalás az államot irtatlan gazdaggá tette és a polgárság minden nap szegényebb lesz. A nagytőke, a nagy birtok most is megtalálja a maga dus hasznát, csak a kispolgárság megy tönkre. Fogadja meg azért a kispolgárság Latinák Jenő tanácsát és egyesüljön a Kékoszban.

A nagy lelkesedéssel és tetszéssel fogadott élvezetes szép beszéd után még Lukács Vilmos dr., a Kékosz

központi ügyésze mondott a demokráciára tüzes, szép beszédet, amelyet a közönség szintén nagy tetszéssel fogadott.

Ezekután Mándoky Ferenc elnök a taggyűlést berekesztette és a vacsora befejeztével kezdetét vette a tánc, amely a legjobb kedvben a reggeli órákig tartott.

A nagygyűlés mintaszerű vezetéseért és annak fáradszó előkészítő munkáiért Mándoky Ferenc elnököt és annak munkatársait illeti meg az érdem.

Vasárnap délelőtt Latinák Jenő Nyiregyházán volt kíséretével és a debreceni Kékosz vezetőségével, ahol nagy sikerrel megalakította a nyiregyházi Kékoszt.

== HIREK ==

— Izzitmentiszelet a Deák Ferenc uccai és Kápolnási uccai templomban: Szerdán Hosano-Rabbó reggel 6 órakor. Az elnökség.

— A városi tanács hozzájárulása a presbitéri értekezlet költségeihez. A városi tanács hétfőn tartott ülésén a Debrecenben megtartandó országos református presbitéri tanácskozás költségeihez való hozzájárulás címén 10 millió koronát szavazott meg és ezt az összeget azonnal ki is utalta Baltazár Dezső dr. püspöknek. A presbitéri tanácskozás tudvalevően október 24-én lesz.

— Hajduszoboszló és környékének villamosítása. A gázoshőforrás földgázának a felhasználásával Hajduszoboszló város villamospontot létesít még az őz folyamán, melybe eddig a szomszédos: Kaba, Nádudvar, Tetétlen és Hajduszovát községek is bekapcsolódtak. A villanyos központ épületeit a debreceni Tóth és Sebestyén cég vállalta fel, a gázkiválasztó gépek és motorok szállítását a Schlick Nicholson az elektromosgépek és kapcsolók szállítását a Ganz villamossági gyár nyerte el, míg az uccai hálózatok készítése Bene és Wein szerelő cégnek adatott ki. Hajduszoboszló vilanyos műve és hálózata körülbelül 5 milliárd koronába kerül. A községek uccai hálózatának és távvezetékeinek a kiépítése most van pályázat alatt. Az olcsó földgáz táplálván a gépeket, Hajduszoboszló igen jutányosan tudja ellátni a város és a szomszéd községek fogyasztóit villanyos árammal.

— Hitvédelmi szakosztály ülése. Pénteken október hó 1-én a Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának gyűlésén együttes előadást tart Görömbey Péter nagykállói lelkész „Protestáns világpolitika” címmel. Ugyanakkor dr. Révész Imre lelkész az őszel rendezendő hiterősítő tanfolyamra javaslatot terjeszt elő. Az igen értékesnek ígérkező szakosztályi gyűlésen minden érdeklődő részt vehet. Belépődíj nincs. Helye a Kollégium díszterme d. u. 6 órakor.

— A városi tanács nem teljesíti a haszonbérlok kérését a haszonbérlok új megálapítása iránt. Megírtuk, hogy a város nagy haszonbérlok újabb kéréssel fordultak a városi tanácshoz, hogy a haszonbérloket a tanács ujjában állapítsa meg és pedig akként, hogy a haszonbér annyit pengő legyen, mint amennyi volt békében. Ezzel a kéréssel hétfői ülésén foglalkozott a városi tanács és egyhanguan kimondta, hogy mivel a haszonbérlokeknek 1925. évi január 1-től számított rendezésével és haszonbérlokekben elkor adott kedvezményekkel a haszonbér rendezés ügyét

lezártnak tekinti, haszonbér megálapítási ügyekben nem hajlandó újabb tárgyalásokba bocsátkozni a haszonbérlokekkel és ilyen irányban nem nem hajlandó a közzgyűlésnek sem előterjesztést tenni.

— Az Iparoskör gondnoki pályázata. A Debreceni Iparoskör választmánya ezennel pályázatot hirdet gondnok-előjárói állás betöltésére. Az állás természetbeni lakással és egyéb javadalmazással van díjazva. Részletes feltételek az Ipartestület jegyzőjénél tekinthetők meg a hivatalos órák alatt. Pályázati határidő: október hó 2-án déli 12 óra. Pályázatok ugyancsak az Ipartestületnél adandók be.

— Helyreigazítás. Lapunk szeptember 24-én megjelenő számában „A debreceni huszárosztály gyakorlatai a filmen” című cikkünk két téves kitételét az alábbiakban helyreigazítjuk: A m. kir. honvédség huszárosztálya nem szerepelt a filmen, mert a m. kir. honvédség a filmet készítő Ufa r. t.-vel semmiféle összeköttetésben nem áll. Ezekután ugyancsak téves cikkünk azon állítása, mintha a filmen a m. kir. honvédség tisztikarának több tagja szerepelne, mert a film tisztszerepeit színészek alakítják.

— Az ács mesterek szakosztálya ma, kedden este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Mivel az ülésen rendkívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, a tagok teljes számu és pontos megjelenése kívánatos.

ROLETTA,
vászón és szővőt, Redőnyüzemnél,
Bathien ucca 19. Telefon 425.

— A legolcsóbb tanulmányút Bécsbe. A magyarországi Keresztény Ifjusági Egyesület, ahova tartozik a debreceni KIE is, tanulmányutat rendez Bécsbe október 8-tól 13-ig. A részvételi díj 350,000 K. Utlevéllel együtt küldendő Budapestre (Főherceg Sándor ucca 28.) 100,000. Vízumot az utlevélre a budapesti KIE szerez, ennek ára 10,000 K. Oly csekély összegbe kerül ez az utazás, hogy ajánljuk kereskedőink, iparosaink s minden más tanulmányutát kedvelő férfinak. Indulás okt. 8-án, pénteken reggel a keleti pályaudvarról. A program valóban élvezetes és érdekes. Németül nem kell tudni! Bővebb felvilágosítással szolgál Siposs Imre KIE főtitkár a központi lelkészi hivatalban.

— A nem sikerült öngyilkosság súlyos sebesüléssel végződött. Hétfőn délután négy órakor a Sinay Miklós ucca 21. szám alatt lévő lakásán öngyilkosságot kísérelt meg Galló József kereskedősegéd. A szobája menyezetébe segezt vert és az ahoz erősített kötéltre felakasztotta magát. A teste mikor teljes súlyával csüngött a kötélen, a szeg kihuzódott és Galló lezuhant a földre és a homlokát belevágta az asztal sarkába olyan erősen, hogy eszméletét veszítette. A házbeliek értesítésére a mentők kiszállították az életunt kereskedősegédet az egyetemi sebészeti klinikára.

— A vasárnapi kerékpáros versenyéről! A 20 km-es verseny győztese Balla László, a debreceni kerékpáros egyesület tagja volt e szép teljesítményét Rival országúti tura-kerékpárján érte el, melyet Rosenberg és Hammer cég szállított. A negyedik helyezett, Szalai, szintén Rival gépen indult.

— Az Új Idők 39 száma Csathó Kálmán, Karinty Frigyes, Pásztor József, Orbók Attila, Somlyó Zoltán, dr. Török Frigyes, Rudolph Stratt írásait közli, a lap rendkívül népszerű rovatai és időszéri cikkei mellett. A következő számmal új évnegyedbe lép az Új Idők és megkezdí Szép Ernő

érdekes, derűs, költői regényének, a „Valentino”-nak közlését. Mutatvány-számot érdeklődőknek díjmentesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. 200.000 koronával előfizethet az Új Időkre negyedévre, Magyar Lányokra negyedévre, az En Uj-ságomra negyedévre, Egyetemes Regénytárra negyedévre 3 regényre, Milliók Könyvére negyedévre 3 regényre, Százszorszép Könyvekre negyedévre 3 regényre. Vagyis 200.000 koronáért ellátjuk egész családját három hónapon keresztül folyóiratokkal és küldünk önnek kilenc elegánsan kiállított, tartalmas, művészi regényt. — Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében. Piac ucca 34.

— **Ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek** alkalmas két helyiség október 1-re kiadó. Értekezhetni Werner Sándornál, Piac 72.

— **Perpetuum és kalor kályhák** raktára Sesztina Lajos cégnél.

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak** Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— **Iskolacipők** legjobbak Alföldi cipőüzemben, Piac ucca 72.

— **Kényelmes, új és üzembiztos** a „Fortuna” bérautóvállalat személynézeltető kocsija. Elvállal személynézeltetést Debrecenben és a vidéken. Kocsirendelés Debrecen, Csapó ucca 10. szám.

— **Tűkgyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése.** Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynekeink után is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

== SZINHÁZ ==

MŰSOR:

KEDD, szept. 28-án: **Bazsarózsa.** Vigjáték. B) bérlet.
SZERDA, szept. 29-én: **Bazsarózsa.** Vigjáték. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK, szept. 30. A nagy nő Operett. D) bérlet.

PÉNTEK, okt. 1-én: **Orpheus** a pokolban. Operette. Új betanulással. C) bérlet.

SZOMBAT, okt. 2-án: **Orpheus** a pokolban. Operett. D) bérlet.
VASÁRNAP, okt. 3-án délután fél 4 órakor: **Darázsészek.** Vigjáték. Olcsó helyárak. Este 8 órakor: **Orpheus** a pokolban. Operett. Bérlet-szűnet.

HÉTFŐ, október 4-én: **Orpheus** a pokolban. Operett. A) bérlet.
KEDD, október 5-én: **Orpheus** a pokolban. Operett. A) bérlet.

SZERDA, október 6-án: **Ünnepi verset** mond Halasi Mariska. Ezt követi: **Cigánybáró.** Operett. **Halmos János** m. v. C) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Orpheus a pokolban. Offenbach legszenszálsabb operettje tökéletesen új átdolgozásban Remete Géza főrendező új beállításában, a legkedvesebb és legmulattatóbb estétet nyújtja a közönségnek.

B) bérletben ma, kedden kivételes nagyszerű **Bazsarózsa** magyar vigjáték.

Cyánnal irt és „Perirat” mérgegmentes **patkány- és egérlirtószert** árusít **Ditrichstein cég**

helyi megbízottja **Erdős főmérnök,** Simonffy ucca 32. Telefon 4-15.

Páratlan tökéletes, tősgyökeres magyar alakokat visznek a színpadra **Halassy Mariska és Kardoss Géza** a **Bazsarózsa** vigjáték előadásain.

Kacagástól hangos egész este a színház a **Bazsarózsa** vigjáték előadásain.

BIRÓ
fest, tisztít, mos
Bika-udvar és Péterfia 30.

Mozgósínházak:

Kedd:

URANIA: Két sláger egy előadásban! I. A dummer August, történet egy emberről, akit mindenki kacagott 8 felvonásban, a főszerepben Reinhold Schünzel. A cirkuszvilág mindig érdekelte a közönséget, különösen az a rész, ha a groteszkre festett bohócon észreveszi a szerelmi bánatot. A darab meséje a cirkuszvilág világából van merítve. A nehéz főszerepet Reinhold Schünzel a legnagyobb művészzel oldja meg, a rendező pedig úgy osztja be a filmet hogy az érdeklődést mindig csak fokozza. Ez a cirkuszdráma nem a külsőségekkel, hanem a szívével fogja meg a közönséget. II. A három gazember, kalandos regény 6 felvonásban, a főszerepben Jackie Hoxie. Valódi amerikai történet a farmerek világából, ahol a föld, mint a megélhetés alapja játsza a főszerepet. A földért való harcnak a hátterében érdekes szerelmi történet folyik, nehéz bonyodalmakkal, de mindenkit megnagyvartató véggel.

VIGSZINHÁZ: Rudolph Valentino utolsó filmje: A cobra, történet egy modern Don Juanról 8 felvonásban. A film birodalmának nagy halottja: Rudolph Valentino elevenedik meg nekünk ezen a filmen. A viruló ifjúság és nagy ragyogó pályának a le-törése mindig tragikus. Megilletdés-sel kell néznünk a sugárzó ifjút s a nagy jmszinsézt a Cobra szerelmi történetében is, aki soha többé nem áll a felvevő gép elé. Kisérők: Intim Pista kalandja Amerikában és Zigotto szárazon és vizen, burleszk.

Jönnek szerdától: VIGSZINHÁZBAN: Balzac: „Goriot apó” című világhírű regénye filmen, Páris éjjele, a főszerepben Jetta Goudal és Lionel Barrymore és Az orgyilkos (Vád alatt), a bűn és szerelem drámája 7 felvonásban, a főszerepben Jack Pickford-al
URANIABAN: Buster Keatonnak a legújabb filmje: Elmegek a vadnyugatra.

== SPORT ==

Félezer biciklista vonult fel az első debreceni kerékpáros versenyre. Vasárnap délután bonyolították le Debrecenben az első kerékpárversenyt, melyen részt vett 15 nyireg-házi és 8 karcagi kerékpáros is. A versenyre közel 500 kerékpáros tódult ki. A verseny meglehetősen gazdag programja öt számból állott. Az első 40 km. főverseny haladók részére: Győztes: (Turulos nagyzüst érem és tiszteletdíj egy svájci ezüst óra): Bata Béla (Nyireg-háza). Idő: 1 óra 23 perc. 20 km-es verseny kezdők részére: Balla László (Debrecen) 40 perc. 10 km-es ifjúsági verseny: Garay Kálmán (Nyireg-háza) 20 p 30 mp. Egyesületen kívüli verseny 5 km. távon: Gyalay László. Lassusági verseny: 1. Nagy József (Debrecen) 2. Szabó Lajos (Debrecen).

Soffőrtanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek. **Pannonia Garage, Piac u. 42.**

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

BUTOROK!

leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.

megnagyobbított városi üzletében
Kiraly-utca 4.

Kedvező fizetési feltételek.

Villanymotort

ujat és használatot felszerel, javít, újra tekercsel. ACCUMULATOR tölts, javít megbízhatóan a 26 év óta fennálló **Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár** Széchenyi ucca 55. Telefon 185.

KATONA dr.

jogi szemlértelme.
Előkészítő, jegyzetbirtok az összes jogi vizsgákra, díjmentes tanácskozás levélben is. Budapest, IX., Ráday-utca 41. Telefon: J. 105-90.

Padlólakkok

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékküzlötében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

Eiőkeelő hölgy

vezetése alatt budapesti legelőkelőbb cég a **fenéremű szakmából fiók-szalont létesítene.** Ajánlatokat „Garantált jövedelem 7095” jellegre **Sikray hirdető-troda,** Budapest, VI., Vilmos császár-ut 33. kérünk.

Női és leányka kabátok

legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház
Piac-utca 67. szám.

Épület- és butorvasalások, furnérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Kényelmes új és üzembiztos a Fortuna bérautó

vállalat személyszállító kocsija. Bérfuvar vállalat helyben és vidékre is. A kocsit megrendelhető: **Debrecen, Csapó ucca 10. szám alatt.** Telefon 320.

Hirdetmény.

A Takarékszövetkezet Részvénytársaság közhírré teszi, hogy a régi részvényeknek ujakkal való kicserélésére a 7.000/1925. P. M. rendelet 9. és 10. §-ai értelmében 1927. évi március hó 31. napjáig terjedő bezárolagos határidőt tűz.

Ezen határidő elteltével a kicserélés meg nem történtéig a részvényesi jogok a régi részvények alapján nem gyakorolhatóak.

Debrecen, 1926. évi szeptember 27. napján.

Az Igazgatóság.



Debrecen, Piac-utca 79.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből
férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan arban, mint amennyirel készítené. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kéz tavaszi felöltöket, gummi-köpenyöket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Turóautó,

Austrodaimler, hatszemélyes, önindító, garantált üzemképes

eladó
háztulajdonosnál,
Varga-ucca negyvenhárom.

Lipcsei összeköttetésem révén győződjön meg **áram és áruimról**
ADLER szücs
Batthyányi-u. 2.

1578/1926. vh.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II. 20260. sz. végzése folytán **Lugos Camilló** és tsa. r. budapesti cég lakos javára 5.437.206 kor. tőke, ennek 2.652.300 K után 1925. szept. hó 7-től, 2.784.906 kor. után 1925. október 28-tól járó havi 1 1/2% kamatai, 1.832.480 kor. eddigi, a lenti és a még felmerülő költségekből, és járulékaiból álló követelésének behajtása végett eddigi fizetett összeg betudásával alperes nagylétei lakos ellen 1926. évi október hó 6. napján délelőtt 12 órakor Nagylétei, Arpádtér 629. sz. alatt, folytatva a gőzmalomban a debreceni kir. járásbírósnak 1925. P. 88724/3. és 28725/5. sz. végzése alapján az 1925. Pk. 8755. sz. végreh. íkönyvben 1-4. t. a., az 1925. Pk. 17922. sz. végreh. íkönyvben 1-5. t. a., az 1925. Pk. II. 21582. sz. végreh. íkönyvben 3-23. t. a., az 1926. Pk. II. 10980. sz. végreh. íkönyvben 2-6. t. a., az 1926. Pk. II. 12990. sz. végreh. íkönyvben 6-9. t. a. le- és felüljelölt 58.190.000 koronára becsült szoba butorok, lovak, kocsis és egyebekből álló ingóságok nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek szücség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1926. szept. hó 11. napján.

Lörincz Endre
kir. bír. végrehajtó.

Korvin Aruház Farkas László és Társa

Ferenc József ut 65.

ŐSZI UJDONSÁGAINAK LEGUJABB ÁRJEGYZÉKE:

Női velour kabát minden színben	650,000.— K-től
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel	750,000.— "
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben	500,000.— "
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel	600,000.— "
Gyermek kabátok minden színben	400,000.— "
Női és gyermek divat kötött kabátok minden színben divatos mintázással	120,000.— "
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötét-kék sheviot métere	65,000.— "
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flor mousselin minőségek, rendkívül tartós	40,000.— "

NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN UJDONSÁGOK!!!
Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók!!!
ALLANDÓ SELYEMVÁSÁR!!! OCASSIO ÁRAK!!!

WEISZ FERENCZ asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdő után

készít elsődrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, irodai-és üzlethberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-89.

Dr. LÁNG SANATORIUMA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 39. SZ. ALATT
Telefon 574 és 534

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek részére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, — Röntgen-laboratórium, Diathermia, Franklinisátó, Elektromágnes, Radiolux, négyrekeszes villanyfürdő, lényfürdő, Quartzlénykezelés. Elsősztályú ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás és orvosi felügyelet bentfoglaltatik: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

Külön szülőosztály.

ÜZLETÁTVÉTEL.

A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb izlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna-utca 3. sz.

Hrabéczy

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTÍT

Széchenyi utca 18.

Telefon 323.

Kovács Gyula

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.

Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető

őles és aprított tűzifa tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

Ügyvédek figyelmébe!!

Új ügyvédi nyomtatványok

- Keresetlevél.
- Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
- Fizetési meghagyás iránti kérvény.
- Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
- Felszólító levél.
- Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésben.

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

„REX“ a tökéletes autóbenzin.
a tökéletes autólaj.

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex“ benzint, traktor Lux-petroleumot, Lux-Császár-olajat, gáz-olajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.

„STEAUA“ KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántuli fiókja
(Piac ucca 46.) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sr. Telefonsz.: 3-62.

Legjobb tőkebefektetés,

ha ruháját méret után, divatlap szerint készítteti és nem drágább a raktárinál RÓTH MÁRKUSZ angol uriszabó üzletében Bika-bérbáz, József kir. herceg-ucca. Részletre is.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Allást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

BICIKLIT VENNÉK,
jókban levő, erős, strapa-gépet.
Cím a kiadóban. 1229

RONGYOT,
tisztát, nagydarabosat, magas áron
veszünk. Piac 49., nyomda.

ELADÁS

Fenyő Sándor
férfiszabó, Piac 26. Kül- és belföldi
szövetekből készít divat szerint
kifogástalan ruhákat. 2008

Olcsó
hölgyfodrász, manikűr. Tanuló-
leány és kvártélyosleány felvéte-
tik. József kir. herceg ucca 13.
2014

Kertes ház
eladó. Hatvan uccai kert. Halastó
9., beköltözhető modern lakással.
Értekezhetni ugyanott. 2013

Új és használt
boroshordók legolcsóbban besze-
rezhetők báró Györfly Miklós
hordógyártási telepén, Nap ucca
4. Telefon 12-83. Ugyanott javi-
tások is készülnek. 601

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható
rendkívüli olcsó árban. Közraktár,
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
1938

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va-
salások olcsón beszerezhetők Ba-
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

Legújabb
bécsi modellek a legolcsóbban sze-
rezhetők be Jungreis Mari női
kalapüzletében, Arany János ucca
37. 1922

Moslék
kapható disznó és kutya részére.
Miklós ucca 2. 1978

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt-
mányai állandóan raktáron Weisz
festékkereskedőnél, Hatvan u. 8.
456

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá-
zati cikk legolcsóbban beszerez-
hető Alföldi Aruházban, Csapó
ucca 26. 410

LEGIZLÉSESEBBEN
DISZITETT FILCKALAPOK —
GYÁRI ÁRBAN A KALAPÜZEM-
BEN, PIAC UCCA 9. 701

Kádfürdő,
rituális fürdő, mérsékelt áron, sze-
gényeknek ingyen, — férfiaknak
6—10-ig, nőknek 11—3-ig. Ortho-
dox rituális fürdő, József kir. her-
ceg ucca 15. 2015

Wertheim
kassza eladó. Csapó 42., bőrizlet.
2012

Ház,
jókban levő, modern lakással el-
adó. Lorántffy 13. 2011

Fehérneművarrást
olcsón, szépen készítek. Csokonai
ucca 34. 2010

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű butorait. 1373

Férfi,
női gyapjuszövetek télikabátra és
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, —
Kistemplombázár. 2003

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób-
ban beszerezhetők Hunyadi ucca
14. 4516

Autogénhegesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo-
san készít Ehrenreich, Arany Já-
nos ucca 37. 1257

Legmodernebb
ebédlöket, hálókat, szalonberen-
dezéseket, valamint épületmunká-
kat olcsón vállal Bakó műasztalos
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kóser
bornak hét hold szőlő termése,
rizling, kadarka, dinka, bakar,
szlamenka és vegyes, eladó. Si-
monyi ut 25., telefon 843. 1960

Srófos
káposztás hordó, jókban levő,
eladó. Piac ucca 34., könyvkeres-
kedés. 1906

Ékszer
olcsón csak a készítőnél vehet. —
Jvitásokat és vésnői munkákat
meg lehet várni. Feldheim Sándor,
Piac 75. 1897

Naptól, hidegtől
megvédi lakását, ha ablakára szö-
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem-
nél, Bethlen u. 19. Telefon 435.
1134

Bécsi modell raglánaink,

átmeneti fellőtök, bőr- és szövet fregolink mai naptól kezdve kiratainkban megtekinthetők. Legújabb darabjainkat bent az üzletben bárkinek vételkötelettség nélkül készséggel bemutatjuk.

Szántó Mór és Társa

cég

Piac-utca 47. szám.

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —
Vállal műbutorokat, izleti berendezéseket. 581

Sirkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Műhímezés,
géppaszurozás, endlizés, zsebkendő azsurozás Nagy Gyulánál, Bikabérház. 4658

Relief
festékek, csillámok Berger festéküzletben, Csapó u. 827

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

Női
és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árban Kupfer posztónál, Kistemplombazár. 4777

Pénztárcát,
retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok, pehelyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész árak állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknak árengedmény. 4776

Eladó
kötő karban levő csinos kis családládi ház. Tócskert, Faiskola ucca 7/g, háztulajdonos: özv. Polgári Gáborné. 1059

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 199

Szörmeárúk
nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban jutányosan beszerezhetők. Szörmebundák átalakítását legújabb divatlap szerint elvállalja Kővári szücsmester, Piac ucca 42., Pannónia-udvar. — 973

Óra-
és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalok. Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
teljesen új, eladó. Cim a kiadóban. 1240

Mielőtt beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat Ref. püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek

ROBOZ KALAPSZALONBA
Szent Anna-utca 5.
megérkeztek a legújabb PÁRISI MODELLEK.

Fenyő Sándorné
Piac 26. Eredeti modellek szerint készít mindenféle fehérneműt, kézimunka montirozást. 2009

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszományosnál, Degenfeldtér 3. 4817

Facementtetők
javítását szakszertűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

Harisnyafejleszt
legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 68

Filc-
és bársony kalapok olcsón szerezhetők be. Matta Anna, Csemete ucca 10. 1138

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenföld, Degenfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Mindenféle
szörmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

Cimtáblát,
szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

Varrógépek részletre
ROSENBERG és HAMMER, Piac-utca 8. sz.

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pörkölők. Degenfeldtér 11. szám. 1374

Jóminőségű
csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyési uti téglagyárból. Az eladást eszközözi a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

Butorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg értékes és egyszerű háló-, ebédlő- és vegyes butoraim olcsó áraitól. Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunkát vállalok. 4936

Sirkövek
műköből és termésköből, valamint fejtakókat legolcsóbban beszerezhetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyési ut Faiskola ucca 7-g. 997

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-utca 18.**

Orth.
kóser kávémerés és kilőzés megnyit Hatvan ucca 11. 4644

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket legolcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szügyártónál. 666

Debrecenzsly
kárpicos, Halköz 8. Kész hencserék, diványok, lószőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítenek. 4636

Cementlapok,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban, Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

MANICURÓZTESSEN
az „Honában”. Egy manicur 5 ezer korona, Szent Anna 1. 378

Képkrevezést,
épületvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

Nagy József
műszerész és villanszerelő, — Simonffy ucca 16. — Telefon 663. 944

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 221

Személyautó-
fuvarozást vállalok jutányos árért. Arany János ucca 37., Ehrenreich. 1219

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mellett) legolcsóbban beszerezhetők: gyermek és baby fehérneműk, keresztelő párnák és paplanok, meleg baby és játszóruhák, kötények, szvetterek, leányka és fiu szövetruhák, meleg baby kabátok, sapkák, kalapok.

KERESLET

Egy
bejárónó egész napi mukára, ki mosást, vasalást vállalja, felvétetik. Cegléd ucca 20. 2024

Egy
mindenes cselédeány, ki főzésben is jártas, felvétetik. Cegléd ucca 20. 2023

Jól
főző szakácsnét keresek elsejére. Jelentkezni délelőttöként 11-ig. Cim: Iparkamara első kapu házmesterénél. 2021

Középiszkolások
korrepetálását vállalja orvostanhallgató, hébert tanít. Cim a kiadóhivatalban. 1152

Szakácsnét,
ki a takarításban is segít, jó bizonyítvánnyal felveszek. Cim a kiadóban. 1903

25-30 milliót
kihelyeznék megfelelő haszonrészesedés mellett elsőrendű biztosítókra. Kimerítő ajánlatot a kiadóba kérek „Üzlet” jellegére. 1291

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiu- és leánytanulókat, valamint magántanulókat Kovács István tanár, Homokkert, Bujdosó ucca 13. sz.

Sofförvizsgára
műhelygyakorlattal előkészít — Ehrenreich Sámuel, Arany János ucca 37. 1258

Középiszkolások
korrepetálását szerény díjazásért, esetleg lakásért vállalja orvostanhallgató. Külön németet s hébert is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Allandó
takarítónót 7-10 óráig keresek jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni: Piac 34., az üzletben. 1904

Mosni,
vasalni, minden házi dologra megyek. Görbe ucca 15., 1. ajtó. 2007

VEGYES

Különbejárato
butorozott szoba kiadó. Esetleg el-látással. Széchenyi ucca 6., Hir-lapüzlet. 2025

Csinosan
butorozott szoba 2-3 uriembernek azonnal kiadó. Csapó ucca 19. Kleinné. 2020

Lakás
átadó, szoba, konyha butorral. — Vendég ucca 41. 2019

Lakást,
esetleg ellátást kaphat intelligens urinó. Szent Anna 22., 2. ajtó. 2018

Csinosan
butorozott szoba két, esetleg három személy részére kiadó. Vár u. 6., udvarban második ajtó. 2022

Elveszett
lorgnet, fekete gyöngysorral, becsületes megtalálója jutalomban részesül Simonffy ucca 7. alatt, Berkovits.

Két
uccai pince raktárhelyiség azonnal átadó. Értekezni Püspöki-palota, Szöllösi-tözsdebe. 1979

Asztalosok,
pintérek részére szükséges esztergályos munkákat készít Könyves Tóth Antal esztergályos mester, Rákóczi ucca 14. 615

Butorozott
szoba zongorahasználattal egy vagy két urileánynak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1997

Központban
levő háromszobás lakásom elcserélném Piac uccai 2 szobás lakással. Cim a kiadóban. 1998

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási választék mindenféle szörmekben. Viszonteladónak árengedmény! Cimre ügyelni! 713

Különbejárato
butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal október elsejére kiadó — Gyémántnál, Piac 58. 1949

Különbejárato
butorozott uccai szoba azonnalra kiadó. Nyugati ucca 32. 1959

Diáklányt
lakásra vagy teljes ellátásra uri család központban elfogad. Cim a kiadóban. 1956

Elegánsan
butorozott különbejárato szoba, fürdőszoba használatlaltal kiadó. — Hatvan ucca 50. 1929

ZONGORÁT
kölcson vennék. Kérem, aki zongoráját uriháznak kölcson adni hajlandó, sziveskedjék a kölcson-díj jelzése mellett ezen szándékát a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalánál bejelenteni. 1936

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Bérbe keresek
2-3 szobás kisebb családi házat, esetleg közeli kertben is. Ajánlatot a fizetési feltételek megjelölésével a kiadóba kérek „Lakás” jellegére. 1290